
Encuesta discapacidadEncuesta discapacidad

Región NOA

7º Congreso de Pediatria general 

Ambulatoria



Encuesta discapacidad NOA
• Atiende niños con discapacidad? 

• Si      100% 

• Realiza asistencia solo de la enfermedad concurrente?Realiza asistencia solo de la enfermedad concurrente?
• Si     20%

• NO       80

• Realiza valoración integral incluyendo todos los aspectosRealiza valoración integral incluyendo todos los aspectos 

de la enfermedad que genero la discapacidad?
• Si            52%

• No         8%

• Aveces 40%



Encuesta discapacidad NOA
• Actúa como medico de cabecera coordinando todos los controles 

que requiere el niño ?

• Si           40%

• No         28%

A  32%• Aveces 32%

• Si Ud. no lo hace, quien se hace cargo?

• Un centro especializado      60%

• Lo derivo a otro pediatra  12%• Lo derivo a otro pediatra    12%

• La madre se hace cargo      22%

• El pediatria de cabecera     3%



Encuesta discapacidad NOA
• Si ud. no se hace cargo de la coordinación cuales son los motivos?

• Falta de especialistas      19%

• Falta de tiempo para una adecuada asistencia     35%

• El centro donde trabajo no cuenta con infraestructura 25%El centro donde trabajo no cuenta con infraestructura  25%

• No me gusta hacerlo 3%

• Me excede la demanda 3%.



Encuesta discapacidad NOA
• En relación a discapacidad: como ve el entorno profesional donde ud.

trabaja?trabaja?

• Estan comprometido        30 %

• Falta de compromiso      35 %

• Esta desmotivado            30 %
65%

• Poco preparado                5%

• Se siente acompañado por el sistema de salud?

• No es fácil acceder a los servicios   51%

• El sistema de salud es obsoleto       23%

• Al sistema no le interesa el pte discapacitado  18%  49%• Al sistema no le interesa el pte discapacitado   18%

• No me da lo que necesito                 8%

 49%



Considera que hay aspectos sin cubrir ? cuales?

• Accesibilidad , turnos protegidos o prioritarios.

• Facilitar  los medios para la integración social y educativa.

• Falta de acompañamiento de las obras sociales. 

• Falta de especialistas  dificulta la asistencia integral 

• Capacitación para un adecuado trabajo en equipo.

• Falta de comunicación entre los profesionales que actúan• Falta de comunicación entre los profesionales que actúan.

• Mejorar la coordinación entre especialistasj p



Considera que hay aspectos sin cubrir ? cuales?

• Falta de humanidad de muchos colegas

• Crear  sistema fortalecido  que acompañe al profesional y el paciente

• Falta de seguimiento y constanciag y

• Diagnósticos NO aceptado por Obras Sociales.Diagnósticos NO aceptado por Obras Sociales.

• Dificultad para obtener el CUD burocracia exigen que elDificultad para obtener el CUD, burocracia  exigen que el 

neurólogo certifique que tiene una discapacidadneurólogo certifique que tiene una discapacidad.



Cual seria la solución para esta situación?

• Trabajo integral, en red entre profesionales

• Formar grupos de trabajo regionales sobre determinadas discapacidades 

• Establecer protocolos de atención para ptes con necesidades 

dif tdiferentes

• Mayor compromiso con la discapacidadMayor compromiso con la discapacidad 

• Invertir en recurso humano especializado en discapacidad

• Incluir el tema en los sistemas de formación pre y post grado

• Capacitación a los médicos que hacen APS



Quienes respondieron la encuesta?
%

15%15%

JUJUY
SALTA

45%

25% TUCUMAN
SANTIAGO

Sexo:          71%   Femenino
Edad: 

• 25 a 35     5%
• 35 a 45     26%
• 45 a 50     9%
• > 50          30 %

Especialidad  Pediátrica  75%


